

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудающихихся

№ 70 (2105) Вторник, 13 июня 1961 г. Год издания XXVII Цена 2 коп.

## ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ ДЕРЕВНИ

В эти дни в печати публикуются социалистические обязательства работников сельского хозяйства союзных республик, краев, областей и автономных республик Российской Федерации. Они разработаны на основе решений январского Пленума ЦК КПСС и указаний товарища Н. С. Хрущева, высказанных им во время недавних встреч с лучшими людьми деревни. Обязательства опираются на конкретные мероприятия, намеченные на зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства, на богатейший опыт, накопленный нашими маяками — новаторами полей и ферм. В их разработке и обсуждении приняли участие самые широкие массы колхозников и рабочих совхозов, специалистов и организаторов сельскохозяйственного производства. В ходе этой работы в колхозах и совхозах были выявлены новые резервы увеличения производства зерна, мяса, молока и другой продукции.

Социалистические обязательства республик, краев и областей на 1961—1965 годы — это важнейшие документы, в которых выражена воля и готовность тружеников деревни с честью выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС, внести достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Широкое участие колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства Украинской ССР в разработке мероприятий по подъему земледелия и животноводства, всесторонний учет передового опыта и предложений трудающихихся дали возможность внести изменения в ранее составленные здесь планы и наметить более высокий рост производства продуктов. На Украине решено достичь в ближайшие годы ежегодные закупки зерна до 700 миллионов пудов, мяса — до 2.800 тысяч тонн и молока — до 12.500 тысяч тонн. Труженики сельского хозяйства республики заявляют, что они приложат все силы для выполнения своего обязательства перед партией и народом, уже в этом году продадут государству 650—700 миллионов пудов зерна, 1.700 тысяч тонн мяса и 6.712 тысяч тонн молока.

На новые рубежи выходит Казахстан. За годы освоения целины здесь выросли и закалились десятки и сотни тысяч подлинных мастеров и организаторов сельскохозяйственного производства, в совхозах и колхозах накоплен большой опыт по выращиванию высоких урожаев и развитию животноводства. Теперь труженикам республики, новоселам и старожилам целинных земель по плечу решение более сложных задач.

«Мы обязуемся», — сообщают казахстанские хлеборобы, — уже в 1961 году достичь производст-

во зерна до 1 миллиарда 400 миллионов пудов и продать государству 900 миллионов пудов, а в ближайшие годы увеличить производство зерна до 1 миллиарда 600 миллионов пудов, а продажу государству — не менее 1 миллиарда пудов в год».

Увеличивая производство продовольственного и фуражного зерна за счет распашки новых земель и повышения урожайности, труженики Казахстана в то же время намечают быстро развивать животноводство, чтобы давать из районов целины многие тысячи тонн мяса. Горячую поддержку у новоселов целинных совхозов нашла поставленная Н. С. Хрущевым задача — довести производство мяса в убойном весе до 75 центнеров на сто гектаров пашни и до 16 центнеров на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий.

Коллективы совхозов «Ижевский» Целиноградской области, «Мамлютский» Северо-Казахстанской области и колхозники артели имени Калинина Восточно-Казахстанской области решили достичь этих рубежей в 1965 году.

Высокие обязательства приняли на себя работники сельского хозяйства Белоруссии. Они намечают резко увеличить производство зерновых и крупных культур, сделать крупный шаг вперед в развитии животноводства. Большими успехами обещают порадовать Родину труженики полей Узбекистана. Их планы — довести производство и продажу хлопка в 1961 году до 3.200 тысяч тонн и в ближайшие годы — до 3.830 тысяч тонн.

О своей решимости внести весомый вклад в общенародное дело подъема сельского хозяйства заявили труженики Грузии. Страна получит от грузинских колхозов и совхозов намного больше, чем прежде, чайного листа, винограда, плодов, мяса, молока, яиц.

Богатыми урожаями кукурузы, хлопка, овощей, увеличением производства продукции животноводства стремятся ознаменовать гретий год семилетки колхозы и совхозы Азербайджана.

Радуют планы и трудовые дела хлеборобов и животноводов Ставрополья. Они дали слово Родине в текущем году засыпать в закрома государства 125 миллионов пудов хлеба, или на 22,5 миллиона пудов больше, чем в прошлом году, продать мяса 180 тысяч тонн — на 45 тысяч тонн больше, молока — 380 тысяч тонн — на 52 тысячи тонн больше, чем в минувшем году.

Достойный подарок XXII съезду партии готовят сельские труженики Кубани, решившие дать стране в этом году 150 миллионов пудов зерна и резко увеличить продажу государству других продуктов сельского хозяйства. Продолжение на 2-й стр.

## Беседа Н. С. Хрущева с доктором Сукарно

9 июня в Кремле между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом и Премьер-Министром Республики Индонезии доктором Сукарно состоялась дружеская беседа, в ходе которой были обсуждены некоторые вопросы советско-индонезийских отношений и общие международные проблемы, представляющие интерес как для Советского Союза, так и для Индонезии.

## Это не предел!

Хорошо работают животноводы первой бригады колхоза «Азат Себер». Сейчас здесь все доярки в среднем получают по 13 кг молока на фуражную корову. В социалистическом соревновании они занимают первое место по колхозу.

— Но полученный результат, — заявляют доярки и пастухи, — не предел.

Об этом наглядно свидетельствует ежедневное увеличение удоев. Если 10 июня в целом по ферме было получено по 12 кг молока на корову, то 12— уже 13 кг. Теперь и до пудового надоя недалеко.

Пастухи Ф. Газитов и Ш. Капиатулин правильно организовали пастьбу скота. Дойное стадо они во время поят, не допускают лишних перегонов, водят по выпасам только развернутым фронтом. Один из них находится впереди гурта, другой — сзади. Коровы спокойно, не мешая друг другу, хорошо поедают подножный корм. Это позволяет правильно использовать выпас. Когда на одном из участков трава выбивается, то перегоняют стадо на другой, где хороший травостой.

А. ПРОКОПЬЕВА.



## ДЕЛАЮТ НЕ ТАК, КАК ГОВОРЯТ

Работники первой фермы колхоза «Красный птиловец» взяли обязательство — ко дню открытия съезда КПСС продать государству: мяса — 350 цнт., молока — 307 цнт. и 30 тысяч штук яиц.

Результатов по выполнению принятых обязательств пока не видно. В первой бригаде с начала года народилось 200 поросен, пало же — 107. Причины падежа — в плохом содержании молодняка. А тов. Сурнаков, как ветеринарный санитар, не выполняет своих обязанностей. И в настоящее время он не бывает на выпасах, не следит за состоянием животных.

Сейчас самые благоприятные условия для повышения производительности скота. Однако в этой бригаде не используют все возможности, чтобы получить больше мяса и молока. Заведующий фермой тов. Неверовский примиренчески относится к низким надоям, к падежу поросят. Весной весь скот был выведен на пастбище не в плохом состоянии. На этом т. Неверовский успокоился и редко появляется у дойного гурта.

Он не заботится о выполнении обязательств.

Задача партийной организации колхоза состоит сейчас в том, чтобы направить все силы на увеличение продуктивности и сохранение поголовья животных с тем, чтобы взятое годовое обязательство выполнить к 17 октября — дню открытия XXII съезда КПСС. Это в наших силах. А т. Неверовскому надо покончить с неполадками на ферме и взяться за дело по-партийному.

К. КОЗЛОВ,  
секретарь партийной  
организации колхоза  
«Красный птиловец».

## Навстречу XXII съезду КПСС

### ТРУДОВАЯ ВАХТА ДОЯРОК

Коллектив животноводов пятого отделения совхоза «Победитель» Мариинского района выступил инициатором областного соревнования за то, чтобы в летний пастбищный период ежедневно получать не менее пуда молока от каждой фуражной коровы. Не намного отстали от нее подруги Р. Астраханцева и А. К. Кузьмина. Они в мае месяце получили по 224 литра молока от коровы.

Поддерживая их патриотический почин, в соревнование за такие же надои вступили и коллективы животноводов многих молочнотоварных ферм нашего района. Животноводы Шестаковской фермы колхоза «Победа», например, одними из первых откликнулись на этот призыв. Они уже добились высокого результата в своей работе.

За пудовые надои молока в день от коровы решили настойчиво бороться также многие доярки и пастухи колхоза им. Ленина. Неплохих успехов в труде добилась доярка этой

М. ГУРОВ.

### Лучший результат

Прошел май. Труженики ферм Ижморского совхоза, ухаживающие за нагульным молодняком крупного рогатого скота, подвели итоги своей работы. Лучшими они оказались у телятницы Березовского отделения Анны Даниловны Антощак. Она получила по 635 граммов среднесуточного привеса на каждую голову.

И это не случайно. Анна Даниловна с первых дней нынешнего года работает напряженно, старательно. Телята ее группы ежедневно, в том числе и в зимнее время, повышались в весе примерно в пределах 600 граммов. Своевременно накормить, напоить животных, постоянно содержать их в чистоте — вот чего по возможности придерживается знающая свое дело телятница.

В настоящее время А. Д. Антощак с прежним энтузиазмом работает над повышением продуктивности животных, чтобы досрочно выполнить взятые обязательства, достойно встретить XXII съезд КПСС.

## По родной стране

### Электростанция на высоте 1.700 м

БАРНАУЛ. В Горно-Алтайской автономной области началось строительство гидроэлектростанции. Она сооружается на горной реке Чуя на высоте 1.700 метров, ее мощность 15 тысяч киловатт. ГЭС даст электроэнергию рудникам и высокогорным селениям животноводов Алтая.

Строители в честь XXII съезда партии решили досрочно завершить земляные работы на магистральных каналах, вырубить кустарниковый лес в зоне будущего водохранилища.

### На выставку в Лондон

ЛЕНИНГРАД. «Лондон, Советская промышленная выставка». Сотни ящиков различной величины и формы с такими надписями на русском и английском языках в течение двух суток переносили порталы краны в Ленинградском порту с причала в трюмы парохода «Ангарск». Среди грузов макет непрерывного заготовительного стана из Свердловска, мотоцикл «Кировец», вина из Грузии, рыбные консервы с заводов Дальнего Востока, уникальный действующий макет Обуховского домостроительного комбината в Ленинграде, модель атомохода «Ленин». Экспонаты более 500 наименований для выставки прибыли на борт парохода.



ЛЕНИНГРАД. Научные сотрудники лаборатории радиобиологии Астрофизического института изучают действие гамма-лучей на рост и развитие растений. Ученые поставили сотни опытов для определения наиболее эффективной продолжительности и радиационной дозы облучения. Первые результаты показывают, что при правильном подборе компонентов облучение дает значительное повышение урожайности зерновых и других культур.

На снимке: кандидат биологических наук Н. Ф. Батыкин осматривает облученную гамма-лучами озимую пшеницу.

# Животноводы! Настойчиво боритесь за путь к коммунизму

## Так не работают

В колхозе «Родина» все ветственному делу. Так не есть хороший подножный корм, зеленый конвейер. Правильно организована пастбища коров. Вот только нет одного — молока.

Причина? Больше половины коров находятся в запуске. Зоотехники и осеменаторы плохо работали. До трех месяцев они не осеменили коров. Тогда Акулова спустя рукава отнеслась к такому важному, от-

работают. Теперь это сказывается на надоях: в летнее время здесь получают мало молока.

А отнесись зоотехник колхоза по-хозяйски к порученной работе, постоянно наблюдая за состоянием коров и вовремя проводя осеменение, колхоз сейчас не был бы в числе отстающих по надоям молока.

## НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Хорошие они люди, — говорят в Ольговском отделении совхоза Ижморского про пастухов дойного гурта. Относятся к своей работе старательно. Результаты их работы налицо: отделение занимает сейчас первое место в совхозе по надоям молока. На корову получают здесь 11 кг.

Доярки, вступив в соревнование, говорят, что с такими пастухами, как Г. Несин, Г. Онишин и В. Попович они обязательно получат путь молока от коровы. В настоящее время некоторые из них надаивают до 13 кг. В работе пастухи стремятся применять лучшие методы пастбища дойного стада. В этом и есть секрет высоких надоев.

М. КАВЕРЗНЕВА.

## ХОРОШО БЫТЬ ПАСТУХОМ

По опушке мелкого берескового леса растянулся нагульный гурт молодняка крупного рогатого скота колхоза «Вперед к коммунизму». Пастух И. А. Конегер, пожилой мужчина, внимательно следит за животными. Движения его неторопливы, изборожденное глубокими морщинами лицо светлое: настроение у него бодрое.

Да, сегодня его ничто не омрачает. Телята здоровые, хорошо поедают траву. День, который еще недавно вступил в свои права, тоже обещает быть неплохим. По высокому светло-голубому небу плывут редкие легкие облака. Низкое приветливое солнце высекает из тяжелых прозрачных капелек росы яркие, режущие глаза искорки. И. А. Конегер щурится, с наслаждением вдыхая ядреный утренний воздух, думает: «Хорошо же быть пастухом... Встречать утро, чувствовать его прелесты...»

Не первый год летние дни проводит он на лоне природы: дружит с ней, а главное — любит работу пастуха, с желанием водит общественные гурты по колхозным лугам. Все было: успехи и неудачи, радости и горечи. Но спонравившейся работе он не расстается.

Нынче И. А. Конегер сов-

местно с Я. В. Канаевым взялись пасти телят рождения 1960 года. В их гурте 143 головы. Дело привычное. Однако перед выводом животных на пастбище, да и после, у И. А. Конегера не раз появлялась мысль: «Привычное-то привычное, только нынче надо работать по-новому, по на-



гулу животных добиться лучших результатов, чем в прошлые годы. Съезду партии нужно преподнести достойный трудовой подарок». И он со своим напарником обязался среднесуточный привес каждого теленка довести до 1 килограмма.

Прошло около месяца пастбищного периода. Нагульный гурт еще не взвешивали. Однако заранее можно сказать: потрудились пастухи неплохо. Привесы будут хорошие.

На снимке: И. А. КОНЕГЕР со стадом.

## ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ ДЕРЕВНИ

Окончание. Начало на 1-й стр.

В соревнование за увеличение производства и продажи государству зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, мяса, молока и другой продукции вступили хлеборобы и животноводы Воронежской области.

Сегодня в «Правде» рассказывается о больших замыслах колхозников, рабочих совхозов и специалистов Литовской ССР, сельских тружеников Оренбургской и Ставропольской областей. В ближайшие дни страна узнает и об обязательствах других союзных республик, краев и областей Российской Федерации.

«Мы можем гордиться тем, что сделали», — говорил товарищ Н. С. Хрущев в своем выступлении в Ереване. — Но мы не вправе успокаиваться и почивать на лав-

ках. Это не свойственно нам, людям труда, тем, кто строит коммунистическое общество. Советские люди готовятся встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза так, как они всегда встречают свои большие праздники — дополнительными миллионами тонн стали, угля, нефти, хлеба, мяса, встретить его по-коммунистически».

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы развернуть конкретную организаторскую работу по осуществлению принятых обязательств, мобилизовать колхозников и рабочих совхозов на борьбу за новые победы. Необходимо установить повседневный контроль за выполнением обязательств в каждом колхозе и совхозе, регулярно подводить итоги соревнова-

ния, добиваться внедрения передового опыта, оперативно, своевременно принимать меры по устранению недостатков.

Слово советского человека — твердое слово. Партия учит, что если взял обязательство, надо непременно обеспечить его выполнение, умело организовать людей, проявить максимум энергии и настойчивости, чтобы быть в первых рядах строителей коммунизма.

Труженики деревни хорошо поработали в дни весеннего сезона, в большинстве районов заложены прочные основы для получения богатого урожая, выполнения принятых обязательств. По данным Центрального статистического управления при Совете Министров ССР, на 5 июня 1961 года в колхозах и совхозах страны яровыми куль-

титеферма находится недалеко от деревни на красивом возвышенном месте. Вот только птичник выглядит довольно некрасиво: без крыши, стоят одни стропила.

Куры с кудахтаньем бросаются нам навстречу. Зачем? Казалось бы, птица, находясь в стороне от населенного пункта, в лесу, отыскала от человека? Объяснение простое: она голодна. Вот так «обеспечивает» Мутин птицу кормами. Куры, столкнувшись, громко кричат, словно желают сказать: «Пощадите, избавьте нас от нерадивых хозяев».

Поблизости никого нет. В птичнике грязно, почти до самых окон в нем помет. Он превратился в своеобразный склад перегной.

Вдруг где-то вверху зашуршала солома и между стропил показалось полное женское лицо. Это птичница.

Яйца собираю, — сказала она, осторожно спускаясь с верхотуры, — несусь где попало.

А кто в этом виноват? Только птичницы, ибо...

— Кур всегда можно привлечь нести в определенном месте, — говорит главный зоотехник совхоза т. Платов. — Надо лишь приложить к этому старание.

Последнего как раз и недостает тт. Мутиной, Анищенко, работающим на данной птицеферме.

У многих кур выпадает перо: не хватает минеральной подкормки.

— Ракушек на ферме нет, — говорит Мутина. — Мел есть, скормливаю его.

Но как? В нераздробленном виде. Поэтому огромные куски мела целехонькими валяются возле фермы. Курам, конечно, не расклевывать их.

По уходу — и доход!

— С начала года, кажется, получили по 43 яйца на курицу-несушку. А в мае? Не интересовалася, — говорит управляющий Листянским отделением т. Ларев.

Положение дел на птицеферме он не знает. Поэтому там и такие серьезные недостатки.

Н. МАКСИМОВ.

## КОРОВА СПАСЕНА

Скотникам и доиркам этот день доставил много хлопот, а некоторых — лишил сна.

Близились минуты отела молодой нетели. Начался он благополучно. Но потом теленок пошел неправильно. Роды задерживались. Посторонняя помощь животному ни к чему ни привела.

Между тем нетель покидала силы. Измученная, безразличная ко всему, лежала она и только иногда смотрела на собравшихся людей и, кажется, просила о помощи.

Что делать? Все сошлись на том, что надо поскорее ее забить. Жалко! Но ничего не поделаешь.

В числе присутствующих был рабочий второй бригады Алексей Власов. Мысль его работала быстро, напряженно: «Нет, нельзя допустить гибели коровы. Надо найти другой выход... И, как бы отвечая на свои размышления, было засеяно 128,905 тысяч гектаров. План посева зерновых культур выполнен на 101 процент, а яровой пшеницы — на 103 процента. Перевыполнение задания по севу зернобобовых, кукурузы на зерно и ряда других культур. Но успокаиваться нельзя. У хлеборобов в эти дни много неотложных дел. Надо организовать хороший уход за посевами, быстрее завершить ремонт уборочной техники, по-хозяйски провести сеялок.

Коммунистическая партия, весь советский народ уверены, что работники сельского хозяйства покажут свое умение, проявят трудовую доблесть, настойчивость и добьются победы в социалистическом соревновании за создание изобилия продуктов в стране. Они сделают все для того, чтобы встретить XXII съезд КПСС успешным выполнением обязательств.

(Передовая «Правды» за 8 июня). ТАСС.

## ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

МАГАДАН. На японском морском рыболовном судне, находившемся близ охотского побережья, случилось несчастье. Техник-радист Кано случайно упал в трюм и сломал руку. Об этом с судна сообщили в поселок Армань, и советские рыбаки тут же выслали катер с главным врачом местной больницы В. Н. Дуровым. Пострадавшего японского рыбака доставили в поселок, оказали ему первую помощь. Затем вызванный из Магадана самолет санитарной авиации доставил Кано в магаданскую больницу. Здесь опытные специалисты сделали все необходимое для предотвращения последствий травмы. Сейчас японский рыбак находится под наблюдением врачей, чувствует себя хорошо.

ТАСС.

# МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ДЕНЬ!

## СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Цифры в первой колонке показывают среднесуточный надой молока на одну фуражную корову за май, во второй—с начала года (в кг)

### ПО КОЛХОЗАМ

#### „Победа“

Москвитина З. Р.	259	1048
Багарева М. А.	255	1053
Белокопытова А.	245	990
Ропшель Л.	233	879
Волкова П. М.	226	823
Скумай П. К.	224	791
Родзянко З. И.	222	941
Калашникова Т. А.	217	908
Леонтьева Н. Н.	203	237
Семенова В. Ф.	196	774
Чиграй З. В.	196	529
Черненко П. Т.	194	839
Кек Г. А.	183	918
Продник З. А.	183	685
Райс М. А.	180	780
Кривошеева М.	172	727
Дружинина Е. М.	162	625
Глазунова В.	151	489
Гречухина Р.	145	559
Пташинская Д. З.	126	579
Гороховик М.	124	434

#### Им. Ленина

Кирсанова Е. С.	230	472
Астраханцева Р.	224	446
Кузьмина А. К.	224	440
Петрова А. Ф.	218	606
Астраханцева А. С.	213	565
Чернышева В. Ф.	211	551
Квашнина В. Н.	211	508
Ропшель М. Я.	210	596
Ткаченко З. И.	200	436
Кирсанова М. С.	199	500
Гаврищук Н. М.	198	554
Чиркова Е. С.	197	531
Снегурова Т. Л.	196	591
Понышева А. И.	190	357
Зеленина Е. А.	167	415
Панаюк В. С.	166	437
Отц С. В.	163	437
Морозько Н. П.	160	332
Киселева А. Н.	160	239
Беер Е. М.	155	538
Павлова Т. Ф.	152	522
Бадюкова М. Т.	148	423
Кузьмина Ю. П.	147	461
Бохан Л. Г.	147	393
Боровская Ф. И.	144	440
Рябцева Н. В.	128	462
Кириллова Т. И.	126	407
Сковренев А. И.	124	327
Федорова Е. А.	123	373
Панаюк Г. Г.	110	302

#### „Азат Себер“

Абушаева И. Н.	235	739
Ахметова М. С.	217	817
Газитова Х. Г.	216	589
Асман А. Ф.	197	771
Масаутова Н.	179	620
Сабирова Н. Ш.	173	585
Асман А.	172	597
Ахметова З.	169	481
Ахмерова Ф. М.	164	663
Хусаинова Б.	157	622
Нурмухаметова А.	149	532
Хусаинова Н.	147	516
Алтынбаева Л. А.	146	481
Ахмадиева Р.	92	407

#### „Вперед к коммунизму“

Иващенко О. С.	179	665
Регуш М. И.	177	813
Фаргер О. И.	163	636
Суменкова М. Д.	161	543
Кадыкало М. И.	167	759
Подгорнова В. Я.	158	585
Чубкова З. Г.	158	447
Шакунова Э. И.	154	649
Кет М. И.	131	439
Белоногова М. А.	130	277
Стременюк М. И.	115	409
Разумнова Е. С.	107	296
Загарова И.	106	294
Журбенко В. Ф.	104	360

#### ПО СОВХОЗАМ

#### „Троицкий“

#### Красноярское

Балтикова М.	260	831
Иваск М.	245	839
Мюрк Л.	236	728
Фаркушатова Т.	216	764
Анги А.	176	660
Майорова В.	—	244

#### Листянское

Курочкин И. Л.	215	955
----------------	-----	-----

Долгодворова М. Л.	168	744
Бритвина Т. К.	160	640
Грица Е. И.	153	649
Кочумарская Е. Г.	152	650
Корнаухова Л.	130	625
Беленкова А.	94	227

#### Березовское

Курочкина Н. Ф.	159	569
Леонова Т. Н.	156	622
Снежкова В. П.	154	—
Иваненко М. И.	148	507
Мерц Э. И.	149	629
Лис И. А.	147	453
Денисова Е. Н.	137	559
Трукова М. Н.	129	429
Иванова Е. С.	114	484
Дурнева Г. Д.	105	415
Павлишина Е. И.	105	312

Совхоз „Святославский“ списки не представил.

#### НАМ ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Песня. Кто ее не любит, кто ее не поет.

Особенно любят песню в нашей стране. В ней, в этом маленьком литературном и фольклорном жанре отразилась вся история народа. В ней отразилась тяжелая жизнь народа, непосильный труд, революционная борьба, мечты и чаяния людей, их радости и горести.

Советская песня служит ярким выражением жизнерадостности и счастливой жизни народов Советского Союза.

Наши песни воспевают великую партию большевиков. Народ поет о социалистическом строительстве, о горячей любви к Родине.

Все события, совершающиеся в нашей стране в области науки, техники, хозяйства, культурного строительства—все это находится в ограждение в песни.

Открыли советские люди кос-

#### КОММУНИСТЫ

Сл. Каменецкого.

Муз. Акимова.

В годы грозной борьбы по дорогам кремнистым  
Вы великолепия правду несли.  
Яркий свет октября вы зажгли, коммунисты,  
Он пути озаряет народам земли.

Сердцем пламенным, чистым

Зажгли коммунисты

Этот свет, озаряющий судьбы земли.

Путь наш светел и прям, наше солнце лучисто,

Волей партии мы сплотены и сильны.  
К коммунизму ведут наш народ коммунисты—

Честь и совесть, и гордость великой страны.

Сердцем пламенным, чистым

Ведут коммунисты

Наш народ, созидающий счастье страны.

Пусть все красне цветет дорогая Отчизна,

Непреклонна в боях, дерзновенна в делах!

Весь советский народ с вами слит, коммунисты,

Имя Родины нашей мы славим в веках.

Сердцем пламенным, чистым

Вперед, коммунисты.—

Имя Родины нашей прославим в веках!

#### ПЕСНЯ О МОЛОДЫХ ДОЯРКАХ

Сл. Шмакина.

Муз. Вескина.

Девушки в нашем селе на виду.

Школу кончат—на ферму идут.

Просят настойчиво с первых же дней:

Дайте работу, какая трудней!

# ВЕЛИКИЙ СЫН РОССИИ

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. Г. БЕЛИНСКОГО

13 июня исполняется 150 лет со дня рождения Виссариона Григорьевича Белинского. Великий революционный демократ, философ-материалист, литературный критик и публицист В. Г. Белинский был подлинным знаменосцем передовых идей своего времени, выдающимся представителем русского освободительного движения прошлого столетия.

Научно-литературная и публицистическая деятельность Белинского протекала в тяжелые годы крепостничества и николаевской реакции. В то время единственной трибуной русского освободительного движения была литература. Только с этой трибуны можно было защищать человеческие права, призывать народ к борьбе за лучшую жизнь, за свободу. И Белинский целиком отдал себя литературной деятельности.

Но, избрав литературу своим поприщем, Белинский ни замыкался в кругу ее специфических вопросов. Великий критик считал, что русская литература должна служить освободительному движению народа, быть тесно связанной с жизнью и отражать ее в художественной форме. Как критик, историк литературы и теоретик искусства, он был прежде всего борцом за передовые идеалы своего времени, врагом самодержавия и крепостничества. «Я рожден для печатных битв,—писал он.— Я рожден, чтобы назвать вещи своими именами, я в мире боев...» Белинский смело и страшно обличал насилие и произвол самодержавия, подлость угнетателей.

В своем знаменитом «Письме к Гоголю», написанном по поводу книги «Выбранные места из переписки с друзьями», Белинский четко сформулировал основные проблемы эпохи. «Самые живые, современные национальные вопросы в России,—писал он,—теперь: уничтожение крепостного права, отменение телесного наказания...». В. И. Ленин называл этот документ одним из лучших произведений бесценной демократической печати.

Произведения Белинского вызывали у передовых людей русского общества огромный интерес. «Статьи Белинского,—писал Герцен в «Бытом и думах»,—судорожно ожидались молодежью в Москве и Петербурге с 25-го числа каждого месяца. Пять раз хажи-

вали студенты в кафе для спрашивать, получены ли «Отечественные записки»; тяжелый номер рвали из рук в руки. «Есть Белинского статья?» — «Есть», — и она поглощалась с лихорадочным сочувствием».

Сын уездного лекаря из Чембара, Цензенской губернии, Виссарион Белинский учился в Московском университете в начале тридцатых годов прошлого века. Вместе с ним в университете учились Герцен,



В. Г. БЕЛИНСКИЙ.

Огарев, Станкевич, Лермонтов. «Мы были уверены,—писал впоследствии Герцен,—что из этой аудитории выйдет та фланга, которая пойдет вслед за Пестелем и Рылеевым, и что мы будем в ней».

Представители передовой молодежи России страстно ненавидели самодержавие и крепостное право. В политическом кружке Герцена и Огарева молодые люди до утра производили негодящие речи против «гнусной российской действительности» и открыто говорили о свободе.

В мезонине дворянского особняка на Малой Молчановке Лермонтов создавал свою антикрепостническую пьесу «Странный человек», а в общежитии «казеннопочтных» студентов Белинский работал над трагедией «Дмитрий Калгин», герою которой принадлежат такие слова: «Кто дал это гибельное право — одним людям порабощать своею властью волю других.., отнимать у них священное сокровище — свободу?»

За Белинским был учрежден полицейский надзор, и осенью 1832 года «опасный» студент был исключен из университета. Наступили трудные

дни для молодого литератора. Будущий великий критик перебивался мелкой журнальной работой «литературного поденщика» и уроками, жил в грязевых меблированных комнатах. Здесь им была написана статья «Литературные мечтания — элегия в прозе», в которой впервые дана оценка творчества русских писателей, поставлены задачи перед русской литературой. В статьях, появившихся одна за другой, была дана характеристика творчества Гоголя как гениального писателя и драматурга-реалиста.

Несколько лет Белинский сотрудничал в московском журнале «Телескоп», а некоторое время был даже его фактическим редактором. Он поднял значение журнала, сделав его одним из лучших печатных органов того времени.

Осенью 1839 года Белинский приехал в Петербург и стал сотрудником журнала «Отечественные записки», позднее — журнала «Современник». Он — автор 11 статей о Пушкине, ежегодных обзоров русской литературы и многих других работ.

За революционный демократизм и передовой образ мыслей царское самодержавие готовило расправу над Белинским. И только преждевременная смерть великого критика избавила его от холодного каземата Петропавловской крепости.

Виссарион Григорьевич Белинский прошел сложный путь идейного развития. В его творчестве были, конечно, олицетворения и противоречия. Он не смог найти и указать правильного пути к коренному преобразованию общественной жизни России. Но Белинский страстно искал этот путь и глубоко верил в лучшее будущее народа, своей Родины. «Завидуйте внукам и правнукам нашим,—пророчески писал он,—которым суждено видеть Россию в 1940-м году, стоящую во главе образованного мира, дающую законы и науку и искусству, и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества».

Сбылось предвидение великого сына России. В наши дни Советская Россия — светоч и надежда всего прогрессивного человечества, к ней устремлены взоры миллионов людей во всем мире.

Н. ВЕРХОВСКАЯ.

## ПРОТИВ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

Клещевой энцефалит — тяжелое инфекционное заболевание, которое передается при укусе клеща или при употреблении сырого козьего молока.

В июне—июле месяцах клещи нападают на человека и животных, поэтому в указанные месяцы людям, посещающим лес, нужно тщательно осматривать себя во время пребывания и по возвращении из леса. При укусе клеща необходимо обратить

ся к медицинскому работнику, а место укуса смазать вазелином или маслом. Другой мерой борьбы против клещевого энцефалита является опрыскивание местности дустом «ДДТ».

В местах, где проводится опыление, запрещается выпас скота сроком до 10 дней или до 3 дней при условии, если пройдет сильный дождь. Пчелы должны быть убраны из зоны опы-

ления на расстояние не менее 10 км.

13 июня 1961 года в районе реки Алчедат в окрестностях деревни Степановки, Н-Николаевского с/совета будет проводиться опыление местности дустом «ДДТ». В связи с этим жители близлежащих сел должны принять соответствующие меры предосторожности.

О. СТЕПАНОВА,  
врач санэпидстанции.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела — 0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

## ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

### Решения Совета Министров Кубы

ГАВАНА, 7 июня. (ТАСС). На состоявшемся вечером 6 июня заседании Совета Министров Кубы был принят закон о национализации всех частных учебных заведений страны. Согласно принятому закону, все вопросы образования передаются в ведение государства. В стране повсеместно устанавливается бесплатное образование.

Совет Министров принял также решение об изменении структуры министерства внутренних дел. В новое министерство вошли бывшее управление госбезопасности, национальная революционная полиция и морская полиция. Министром внутренних дел назначен Рамиро Вальдес.

### Приговор участнику мятежа

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Высший военный трибунал приговорил бывшего генерала Пьера Биго, который был командующим пятым авиационным округом в Алжире, к 15 годам тюремного заключения. Биго — непосредственный участник недавнего мятежа в Алжире, который возглавляли бывшие генералы Шаль и Зеллер, приговоренные к 15 годам тюремного заключения каждый.

### Требования Аденауэра

БОНН, 8 июня. (ТАСС). Как сообщает бюллетень СДПГ «Социал-демократишер прессединст», канцлер Аденауэр потребовал, чтобы бундесвер получил право распоряжаться атомным оружием.

Это заявление встречно с явным замешательством в Бонне. В некоторых кругах опасаются, что оно вызовет неблагоприятную для ФРГ реакцию в определенных кругах Запада и ослабит позиции ХДС при подготовке к выборам в бундестаг.

### Аресты в Турции

ПАРИЖ, 8 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Стамбула:

С начала недели было арестовано 35 человек по обвинению в коммунистической пропаганде. 22 ареста были произведены в Стамбуле и 13 — в Бурсе.

В числе арестованных в Стамбуле — врачи и инженеры.

### ГОЛОД В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ, 9 июня. (ТАСС). Население многих провинций Южного Вьетнама голодает, сообщает агентство южно-вьетнамских патриотов «Освобождение».

Массовое выселение крестьян с насиженных мест, вербовка молодежи в армию, репрессии и аресты крестьян, все это привело к тому, что ежегодно десятки тысяч гектаров земли остаются необработанными. Большая часть поселков риса в провинциях

Куанг-нам, Тиу-тиен и Куанг-тайгай уничтожена вредителями и насекомыми. В южной части демилитаризованной зоны, а также в Южных провинциях, бывших ранее житницей всего Вьетнама, отмечены случаи смерти от голода.

На этой почве, сообщает агентство, среди крестьян участились волнения, часто оканчивающиеся вооруженными столкновениями крестьян с полицией и армией Иго Динь Дьема.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\* В кинотеатрах Кубы начал демонстрироваться советский документальный фильм «Пылающий остров», созданный группой советских кинематографистов. Зрители единодушно отмечают, что «Пылающий остров» — первый наиболее полный и реалистичный фильм о кубинской революции, о кубинском народе.

\* В Софии состоялась творческая встреча директоров, режиссеров и артистов болгарских театров, болгарских художников и драматургов с представителями находящимися в Болгарии московского театра имени Вл. Маяковского.

\* Усовершенствованная модель ракеты «Атлас» взорвалась на пусковой установке на военно-воздушной базе Ванденберг в Калифорнии (США) при первой попытке запустить ее из нового защищенного укрытия. ТАСС.

Зам. редактора М. И. АКИМОВ.

Ижморскому отделению «Сельхозтехника» на постоянную работу требуются машинисты-трактористы широкого профиля, слесари, плотники, штукатуры, каменщики.

Обращаться: р. п. Ижморский, управление «Райсельхозтехника» (РТС).

Тираж 3226.